



对话书画名家 畅游艺术殿堂

一幅好的艺术作品，给予人的审美体验与艺术滋养是无穷的。2月份，玉叶小学、筑岩小学、洪濑中心小学东校区、前峰小学近百名小记者分批走进成功国际会展中心，参观第七届“素心若雪”全国女艺术家作品展以及世界著名艺术家薛林纳雕塑、油画作品……

活动中，小记者们被一幅幅精美的书画作品所吸引，在展馆负责人郑晓林带领下，小记者们徜徉于艺术的殿堂，聆听、欣赏、采访，不亦乐乎。虽然小记者们可能还无法完全领会艺术作品的神韵，但被艺术熏陶着的他们，感染着、享受着、快乐着。

黄小红 文/图

美的享受

玉叶小学 肖子宁 指导老师 王晓清

今天，在老师的组织下，我们走进成功国际会展中心，参观第七届“素心若雪”全国女艺术家作品展，及世界著名艺术家薛林纳的雕塑、油画作品。长这么大，我还是第一次看画展。

畅游在精美的书画艺术作品中，我深深陶醉。令我印象深刻的两幅作品：一幅是《松鹤延年》，作者是高淑丽，这幅作品松树、仙鹤代表长寿，寓意着青春永驻、健康长寿。因此，以青春长驻、健康长寿为题材的吉祥图画，在民间流传相当广泛，尤其是《松鹤延年》，更是大家最喜闻乐见的吉祥图案之一；另一幅画叫《春来花满枝》，这幅画属于纸本水墨画，画中的迎春花和树上的鸟，让人感受到春天的气息。

接下来，我们来到了薛林纳大师的雕塑作品前，每个雕塑都栩栩如生，逼真程度令人惊叹，特别是比尔·盖茨，这个雕塑作品简直是1:1还原，展现出艺术家高超的技艺。我们还参观了很多书法大师的作品，看到了书画之美，感受到翰墨气息，体会到了书法家的深厚功底。

艺术真是一个生命广阔的舞台，是我们人类无穷无尽的美的享受。

艺术是一种享受

前峰小学 戴晓伟 指导老师 李琳琅

伴随着浓厚的艺术气息，我们小记者团来到了成功国际会展中心看艺术展。

走进大厅，油墨的气息扑面而来，在讲解员的带领下，我们小记者团参观了各式各样的画作，其中有两幅作品最让我印象深刻。首先是《松鹤延年》，作者是高淑丽。从画中我们看到两只丹顶鹤优雅地站在松树上，而松是百木之长，长青不朽，是长寿和有志有节的象征。鹤为长寿之鸟，表现祈福祝寿之意。《神境记》记载，相传汉时，曾有一对慕道夫妇在石室中修道隐居，后化白鹤仙去。由此，“松龄鹤寿”和“松



小记者画作前合影。



小记者合影。

鹤长春”的吉祥寓意，就衍生出许多吉祥祝寿的图画来。

还有一幅画，是德拉戈·马林·薛林纳的作品《自然之力》，那青葱翠柏的颜色搭配，让人一看就挪不开眼，陶醉其中。

罗曼·罗兰曾说过：“艺术是一种享受，一切享受中最迷人的享受”，现在我真正地理解了这句话，这些画作使我身心愉悦，我想这确实是一种享受。

艺术的博大精深

筑岩小学 傅泓源 指导老师 谢玲

兴奋和激动已经不足以表达我此时此刻的心情，今天，我们小记者要去参观全国女艺术家作品展和薛林纳大师的雕塑、创意油画展。

踏进会展中心的大门，各式各样的画作映入眼帘：清新淡雅的水墨画、别具一格的油画，一幅幅画是艺术家们努力的成果。解说员告诉我们，中国画按照题材分为：花鸟、山水、人物等，绘画是一种表达内心想法的方式，如《归隐图》表达了作者想要归隐不同世俗的情感，《醉春晖》表达了作者对春天的喜爱之情。

紧接着，我们来到了油画区，映入眼帘的是《长途跋涉——瀑布》，那飞流直下的瀑布、那五颜六色的岩石、那飞溅的水花，都令我大受震撼，就好像自己真的在一处宏伟的瀑布面前观看，看得我如痴如醉。

还有那《荷塘情趣》，让我看到了什么是出淤泥而不染，那生机勃勃绿油油的荷叶，仿佛是要遮天蔽日，而那荷花则开得多姿多彩，像一位亭亭玉立的小姑娘，美丽极了。

这次画展，我不仅欣赏到空灵的山水画，还体会到了艺术文化的博大精深。

一次难忘的艺术之旅

筑岩小学 傅以行 指导老师 叶晓艺

盼啊，盼啊，终于盼来了我们学校小记者建站以来的第一次活动，我既激动又喜悦。虽然天气有点冷，但也挡不住我们一颗火热的心，大家怀着激动的心情前往成功国际会展中心看画展。

我们有序走进展厅，进入展厅就感受到一股浓浓的艺术气息。大家都被这些作品所吸引，边听着讲解员解说，边做笔记，不断发出赞叹。

一幅幅精美的画展现在我们眼前，有山水画，也有人物画……最让我感兴趣的是一幅穿着军装敬礼的老兵的画，这位老兵身上挂着许多勋章。经过讲解员的介绍，我了解到勋章对一个老兵而言，意义是非常重大的。我深深体会到老兵胸前的每一个勋章都是要经历很多磨难，甚至有时候是冒着生命危险取得的。老兵这种奉献精神，值得我们去学习，这幅画也教会我们要热爱祖国，无私奉献。

随后，我们畅游在书法作品海洋里。瞧，展厅的墙壁上整整齐齐地挂满了各种书法作品，有隶书、行书、楷书等，令人眼花缭乱。书法老师带领我们欣赏每一幅作品，并一一给我们做了介绍。最有意思的是书法老师在介绍他的作品“福”字时，老师将“福”字中的“田”精心设计成5个圆圈，代表五福，取五福临门之意。

最后，书法老师现场挥毫创作，笔画有粗有细，笔力有轻有重，大家看了都赞叹不已！看到老师这些作品，我们才知道练好书法是多么不容易，只有经过反复的练习，才能使书法出神入化。想想平时我在练书法时经常不认真对待，真是惭愧啊！我下定决心：在以后的学习中，一定要付出更多的努力。

这次活动让我们满载而归，它让我们近距离感受到了艺术的无限魅力，提升了我们的艺术鉴赏能力。

她的护目镜上映出了我们的五星红旗。她全身穿着防护服，对着我们比了一个加油的手势，应该是在说“中国加油”吧！

艺术大师罗丹说过，世界上从不缺少美，而是缺少发现美的眼睛。看来，我们要多参加这样的艺术展，学会发现美。

观艺术展有感

筑岩小学 傅嘉颖 指导老师 谢玲

明媚的阳光洒在我们稚嫩的脸庞，我们满怀激动的心情来到成功国际会展中心看艺术展。

一进展厅，就看到墙壁上挂着一幅幅名画，有两幅画让我印象特别深刻。第一幅画的名字叫《何人不爱牡丹花》，人人都知道牡丹花是我国的国花，它象征着我们的祖国繁荣富强，拥有美好的未来；第二幅画是《秋



小记者观看书法老师创作。

艺术展览后感

筑岩小学 李乐祺 指导老师 谢玲

这次小记者活动，我们要到成功国际会展中心观看艺术展。

走进展厅，里面摆放着各式各样的绘画作品，让人看得眼花缭乱。每一幅画都栩栩如生，给人带来不一样视觉震撼。听老师介绍，画家在创作时，可以通过色彩和线条来表达自己的思想和情感。

我印象最深刻的一幅画叫《初心永在》。画中有一位志愿军，左臂上的“志愿”二字引人注目，他似乎受了重伤，在他背上有一个急救箱，他强忍着身上的伤，向远方走去。他的背影令人感动，我想，正是他的初心给他增添了一种无形的力量，驱使着他不断前行；接下来是《老兵敬礼》，画中有着一位老兵，他的胸前有许多亮闪闪的勋章，他坐在红色的沙发上，行着标准的军礼。他的眼睛似乎在发光，我们应该向老兵学习，学习他爱国的品质。

再往下走，是《巾帼英雄》。画中是一名防疫人员，她望着国旗，因为

华》，上面画着两只栩栩如生的小猫，旁边还有一棵树，树上开着许多漂亮的花儿，画得就跟真的一样。看着这幅画，我不禁惊叹于画家的画技。

接着，我们参观了书法作品展，墙壁上挂满了各种各样的书法作品，书法家褚子良爷爷为我们讲解书法知识，他告诉我们练好书法首先要对书法感兴趣，更重要的是要勤学苦练。看着这些书法作品，我心里对自己说，我也要努力锻炼，写一手漂亮的好字。

最后，我们还参观了国际著名艺术家、雕塑大师薛林纳的雕塑艺术作品，他的作品曾在全世界100多个著名画廊和艺术馆中展览过，被世界各大博物馆收藏，荣获几十项国际大奖。他的雕塑作品人物刻画细腻逼真，高超的技术让人啧啧称奇。

通过参观艺术展，我明白了一个道理，这些著名的艺术家书法家，并不是天生就擅长画画、书法和雕塑的，都是通过后天的勤学苦练才有了今天的成绩。所以我们要好好努力刻苦学习，做任何事情都要持之以恒，不能半途而废。

□小记者优秀习作选登

风雨同舟，大道不孤

东田中心小学 陈小双 指导老师 刘敏

本是春暖花开的时节，疫情却再次席卷而来。为了打赢这场疫情防控歼灭战，各个地方开始大规模人群核酸，而那凌晨亮起的闪光，便是爱无疆的诠释……

凌晨5点，天空就像被泼了墨水，黑暗的天空镶嵌着残星，天地一片朦胧，如同笼罩着银色的轻纱。暮春，凌晨的风直戳脊梁，我被妈妈叫醒起来去做核酸采样，走在路上，行人寥寥无几。还未到核酸采样地点，我便看到了那亮起的灯光，仿佛照亮了我的心房。

来到采样地点，映入眼前的便是分成两边的通道和带着防护面罩的志愿者站在门口测温、查看健康码，我走到志愿者身边测了体温、看了健康码后，刚一抬眼，就看见志愿者泛黄的脸和带着血丝的眼球，这让我不由得对他们生起了敬佩之情，想必他们一定是早早就起来准备了吧，凌晨的风是多么刺骨，但他们却能早早站上岗位，因为他们有一颗热忱的心！

沿着通道进去，我看见了一个个身披红色志愿服的老师，没有誓师会、没有请战书，他们主动请缨来到核酸采样地点当志愿者！三尺讲台前，他们是桃李满天下的人民教师；抗疫战场上，他们仍然是无畏的抗疫战士！随着队伍的缩短，一位位身披白色战甲的医护人员便映入眼帘，轮到我时，我面前这位医护人员是一位个子娇小的阿姨，因为采样时要抬手，所以我稍微蹲了下来，好让她方便些。我看不见那被包裹着的脸上有些许勒痕，防护面罩上也有雾气，从她明亮犹如玛瑙般的眼眸中，我看不见了些许星光与信念。

谁说浓妆艳抹才动人，谁说眉眼如画才动人，脸上被压出勒痕也很美！脱下厚重憋闷的防护服，医护人员们也是父母捧在手心里的宝贝，也是儿女的撑天大树，他们同样也是普通人，也会恐惧害怕，但他们心中有信念、有担当，他们对工作尽责到底，所以他们无惧无畏！志愿者和医护人员忙碌的背影中，我看不见善良天性的闪光，他们是这个时代最美的逆行者！

你是最平凡却最温暖的天使。没有生而英勇，只有选择无畏。这个世上没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。面对未知的凶险，每个人都会心怀恐惧，但出于责任和担当，有些人选择了无畏逆行，这就是英雄！

识不得你的面貌，只记得你匆匆的身影；喊不出你的名字，只因口罩遮去了你的脸庞。哪有什么岁月静好，只不过是有人在替我们负重前行！

金穗米业一游

三乡小学 贾志豪 指导老师 张高山

一粥一饭，当思来之不易。粮食，这平凡的两个字，对每个人都很重要。

课堂上，老师告诉我们，这周六海丝商报将组织我们小记者到金穗米业参观。听到这个消息，我激动不已，平时总是在电视、网络和报纸上看到粮食生产的新闻报道，这次终于可以实地体验一下了。

周六，我们小记者团坐上校车，经过半个多小时的路程就到达了目的地。走进金穗米业，首先映入眼帘的是墙壁上各种各样的宣传画，工作人员带我们游览了大米包装车间、存放车间，并给我们详细介绍了大米从播种、插秧、收割到去壳加工、储藏、运输的生产过程。没想到大米加工要经过这么多的工序，听完介绍后，我们才知道农民伯伯的艰辛，更感受到粮食的来之不易。

在工作人员的介绍中，我们还了解了第一位尝米的人是神农氏，我们还知道了大米可以做成年糕、汤圆、米酒等许多食品。

“食以安为先，粮为民之本”。节约是美德，更是责任，爱惜粮食就是爱惜生命。同学们，让我们一起携手起来，节约身边的每一滴油、每一粒粮，这样我们的生活才会变得更加富有，我们的祖国才会变得更加繁荣昌盛！

我有一个想法

国专中心小学 陈钧毅 指导老师 林春宁

“丁零零……”下课了，校园里到处人声鼎沸，班级里的“小天使”们都争先恐后地涌出教室。许多顽皮的小男生来到了楼梯转角处，开始了他们小小男子汉的游戏：原来，他们在进行跳台阶比赛！

“我跳了三阶！”一个男孩兴奋地说。“看我的，”另一个男孩说，“耶——我跳了四阶！”瞧他得意洋洋的样子。

接着又来了一个……“不好，这样很危险的，一不小心可能会扭到，受伤或骨折，严重的话整个人摔倒可能会有生命危险的！”我在心里打着鼓儿，正想着，突然“哎哟——”一声传来，果然不出所料，一个男生的脚扭伤了！我连忙把他扶到办公室找老师。

这样的事，似乎每天都在发生，瞧那些顽皮的小男生——还有的甚至坐在扶手上滑下来，竟把扶手当作滑滑梯！我心急如焚，怎么办呢？怎样帮助他们改掉坏毛病呢？

经过我绞尽脑汁，再加上和老师精心设计，终于想出了一个巧妙的游戏——“东寻西找！”游戏规则是：我会先拿走他们每个人一样东西，比如：笔、尺子或者是橡皮擦等，把东西藏在各个楼层的转角处，再根据我的提示在30秒之内找到东西。如果在寻找过程中跳台阶或者坐在扶手上“滑滑梯”，老师就没收他的东西，最后看表现再还。

这个游戏真管用，这些顽皮的小家伙“丢”了几次东西后，果然变“乖”了。从此，再也没人敢跳台阶和滑扶手了！我笑了，老师也笑了……

小记者感言

◆一进展厅，我便看见了很多琳琅满目的绘画作品：山水画、花鸟画、水墨画、油画等，还有许多栩栩如生的雕塑作品。这些作品似乎在告诉我们，艺术是充满魅力的，生活是美好的，学习是无止境的。我们应该努力提升自己的艺术素养，用心去感受艺术带来的无穷魅力。

——洪濑中心小学东校区 黄楚峻

分震撼；《秋华》这幅画中，作者画了两只猫在树上，作者把猫的眼睛画得亮晶晶的，我在欣赏这幅画的时候，差点把树干都看成真的了。

最后，褚子良老师还给我们讲解了练习书法的方法：一是兴趣，二是勤奋，三是灵感。真是受益匪浅的一天。

——筑岩小学 傅文伟